

他创办的“的士食堂” 为的哥提供了温暖的“能量补给站”

2025年宁波市道德模范与身边好人交流活动举行

9月23日下午，2025年宁波市道德模范与身边好人交流活动在宁波爱心公园隆重举行。活动以“爱心宁波 尚德甬城”为主题，通过道德典型交流、爱心展厅启用、城市爱心共创三大篇章，展现宁波市公民道德建设成果，礼赞凡人英雄，传递温暖力量。



信继红和妻子登台分享

1 道德典型交流 微光成炬点亮城市

2025年上半年，全市共有60位市民入选“宁波好人榜”，其中3位道德典型分享了他们的故事。

第一位分享的是2025年第一季度宁波好人、第二季度浙江好人樊丹阳。她长期扎根田间地头，用专业知识助力农业发展，她的故事充满了对土地的热爱与坚守。从她的讲述中，观众看到了“把论文写在大地上”的担当，正是这份对农业的执着，让樊丹阳成为农民朋友的“贴心人”。

接下来登台的，是2025年第一季度中国好人信继红和他的妻子。多年来，信继红悉心照顾患病的妻子，用不离不弃的陪伴诠释了“爱”的真谛。在现场交流环节，信

继红的妻子邹大姐特意委托活动方准备了一束鲜花，送给信师傅，感谢他这么多年来照顾。这一幕让在场观众无不动容，见证了平凡生活中最动人的爱情。

最后分享的是2025年第二季度中国好人孙益辉。他曾经是一位的哥，现在却成为“的士”深夜食堂的守护人。他创办的“的士食堂”，为出租车司机们提供了温暖的“能量补给站”，用小小的善举温暖了一群人。孙师傅的“的士食堂”不仅是一顿热饭，更是一份关怀。

从稻田到家庭，从食堂到社会，三位道德典型用不同的方式传递着善意，展现了宁波市民的道德高度。

2 爱心展厅启幕 打造城市爱心新地标

于2018年3月正式开园的爱心公园，是宁波首个以爱心为主题的大型公共空间。2024年起，在市文明办牵头、海曙区委区政府的大力协助下，爱心公园展厅进行了全面迭代升级，展厅面积由原来的100平方米拓展到了400平方米。

活动现场，展厅打卡点视频将展厅内容娓娓道来，吸引更多群众前来，随着展厅的正式开启，意味着爱心公园将成为市民群众接受教育、参加活动、奉献爱心的公共文化空间，实现从传统展陈向互动交流的转变。

海曙区委宣传部、宁波工程学院则联合推出了新时代文明实践品牌项目，在爱心公园建设“好人故事我来讲”校地共建特色阵地，让更多人了解道德典型故事。



爱心公园展厅启用

3 城市爱心共创 多方合力传递温暖

为改进创新精神文明建设工作，探索“文明城市”向“城市文明”的跨越，今年以来，宁波市文明办邀请全市各地的文明单位、爱心企业等共同参与，凝聚多方力量，推出了“城市生花·家园共创”计划，让文明之花在宁波的每一个角落绽放。

活动现场，首批六大项目正式启动，分别是中国农业银行宁波市分行牵头启动“城市生花 家园共美”项目；国网宁波供电公司牵头启动“城市生花 点亮心灯”项目；宁波市三关六码头商贸有限公司牵头启动“城市生花 爱心盲盒”项目；中国联通宁波市分公司牵头启动“城市生花 数字赋能”项目；中交水利水电有限公司牵头启动“城市生花 礼遇榜样”项目；海曙区教育局牵头启动“城市生花 少年共创”项目。

同时，活动推出了“爱心轮值计划”，邀请文明单位、爱心企业、道德典型、公益组织在周末、节假日共同承担爱心轮值计划，一起做好展厅维护，组织开展特色活动。国网宁波供电小草电力志愿者、宁波合一生活文创园、“中国好人”杜莹、洛可社会工作服务中心四家组织（个人）代表上台接受“爱心钥匙”。

活动现场还展示了多家爱心企业和个人的捐赠物品：国网宁波综合能源有限公司提供了爱心光伏；宁波“钢琴小哥”胡焕磊提供共享钢琴；宁波图书馆提供“我陪孩子读经典”阅读书籍；“新时代好少年”施则行提供了昆虫标本。他们的善举，就像一束束光，照亮了公益的道路，也温暖了这座城市。

此外，现场还启动了“咖啡续杯计划”，市民只要来到展厅购买一杯爱心咖啡，就会为市级以上的道德典型续存一杯咖啡，鼓励大家用一杯咖啡的温度，致敬身边的榜样。

从“宁波好人”的发布，到爱心公园展厅的启用；从典型人物的分享，到“城市生花”“爱心轮值”计划的启动，每一个环节都充满了爱与温暖。活动在热烈的掌声中落下帷幕，但爱心宁波的故事仍在继续，道德的种子已在更多人心中扎根发芽。

记者 朱琳/文 崔引/摄

银行慧眼识骗局，守住客户钱袋子

近期，多名老年人来到中国银行宁波某营业网点，要求银行工作人员为其提升银行卡转账限额，声称需支付一笔高额费用用于购买某品牌的按摩产品。

老人们称，该公司产品不仅包含高档按摩仪，公司还承诺一次性大额注资后可每月获得高额返现。

银行工作人员听后顿生警觉，经进一步核实情况，银行工作人员发现，客户提供的收款账户为个人账户，而非公司账户。结合客户描述的“高额返现”等不合常理的承诺，银行工作人员意识到，这可能是一起以保健品包装、高额

回报为诱饵的非法集资骗局。

经过银行工作人员细致的分析和劝导，客户逐渐意识到自己可能陷入了非法集资的陷阱，最终放弃转账并向银行工作人员表达了感谢。

高额回报与健康产品相结合的骗局已成为当前针对老年人金融诈骗的典型模式。骗子常利用老年人信息闭塞、追求健康养老的心理，诱导其大额转账至个人账户，对老年人具有极强的迷惑性和吸引力，一旦投入，资金往往难以追回。

中国银行宁波市分行提醒：

1.警惕高额回报。任何承诺高额回报的投资项目都可能存在风险，切勿轻信“保本保息”“高额返现”等宣传。

2.核实收款账户。正规企业的收款账户通常为对公账户，若对方要求将资金转入个人账户，需高度警惕。

3.关注转账限额。转账限额实质上是一种风险缓冲机制，为识别和拦截可疑交易提供了宝贵的时间窗口。

4.咨询专业人士。在进行大额投资或转账前，可向银行工作人员、法律专业人士咨询，避免上当受骗。

国家金融监督管理总局宁波监管局



温馨提醒，广大金融消费者要加强风险防范意识，特别是老年人群体，不要轻易向陌生人转账汇款，大额转账前可咨询银行或与子女商量，共同守护钱袋子。

记者 徐文燕
通讯员 项斯瑶 张宏伟 胡聪平